
V NAŠI DRŽAVZ. 
Razburjenja v naši ztmajiji politiki. 

Bivši voditelj hrvatske stranice prava 
dr. Ante Pavelič in njegov tajnik sta 
se mudila zadnje dni v Sofiji. Dr. Ante 
Pavelič je na veleizdajniški način go
voril o krivicah, ki se baje godijo Hr
vatom v Jugoslaviji in pozival make
donski narodni odbor (takozvane ma
kedonstvujuče), naj se združijo s hr
vatskim narodom v svrho priborit ve 
narodnih pravic. Bolgarski Makedonci 
so dr. Paveliča slovesno sprejeli, ven
dar bolgarska širša javnost se ni vme
šavala v celo zadevo. Ker je bolga 
vlada trpela dr. Paveličeve nastope,, je 
naša vlada vložila pri bolgarski toza
devni protest in zahtevala zadoščenje. 
Bolgarski zunanji minister Burov je v 
proračunskem govoru podal tudi po
ročilo o bolgarski zunanji politiki ter 
nagdasil prijateljske odnošaje, ki vla
dajo med Bolgarijo in Jugoslavijo in 
ki so se po pirotskih posvetovanjih 
med zastopniki obeh držav še poglobi
li. Bolgarija ne bo trpela v prihodnje 
nobenega nepostavnega boja in nobe
nih žalitev tujih državnih poglavarjev 
ter bo v bodoče preprečila dogodke kot 
je bil dr. Paveličev nastop in sprejem 
od strani makedonstvujučih. Poleg te 
ustmene izjave zunanjega ministra je 
obžalovala bolgarska vlada po svojem 
beograjskem zastopniku neugodne in 
nezaželjene dogodke, ki so se zgodili v 
Sofiji ter v Vidinu za časa bivanja dr. 
Paveliča in njegovega tajnika. Ti do
godki so bolgarsko vlado iznenadili, 
jih ona obsoja in bo v bodoče take do
godke preprečila, ako bi se skušali po
noviti. Z ravnokar navedenima izjava
ma je spor med našo državo in Bolga
rijo poravnan. 
Tftfaš kralj pokrovitelj ljubljanskega 

vseučilišča. Rektor ljubljanskega vse
učilišča dr. Milan Vidmar se je mudil 
zadnje dni v Beogradu pri kralju. Te 
dni se je vrnil nazaj v Ljubljano in 
sporočil, da je prevzel kralj ob priliki 
desetletnice obstoja ljubljanskega vse
učilišča pokroviteljstvo in se bo odslej 
imenovalo vseučilišče: Univerza kralja 
Aleksandra Z. 

V Beogradu sta se mudila komisarja 
obeh oblasti dr. Leskovar in dr. Natla
čen. Sprejeta sta bila od finančnega 
ministra dr. Šverljuge. Oba komisarja 
sta ministru obrazložila položaj samo
upravnih proračunov, ki je nastal po 
sprejetju zakona o trošarinah, ko se je 
Uveljavilo enotno pobiranje trošarine, 
f inančni minister Je obema komisarje
ma pojasnil, da velja tudi v drugih dr
lavah načelo, da se trošarina pobira e
notno, zneski pa se potem razdeljujejo 

Sosameznim upravnim enotam. Dose
aj so različne oblasti pobirale različ

ne trošarine in se je dogajalo tihotap
stvo z alkoholom, kar je bilo enotnemu 
iroSarin^kemu sistemu v škodo. Mini

ster jima je jamčil, da bosta obe obla
sti dobili vse, kar imata v letošnjem 
proračunu. Za proračun prihodnjega 
leta jima je prav tako zagotovljeno, da 
bosta v okviru možnosti dobila zado
sten proračun in zadostna sredstva iz 
državne blagajne. 

Na opozoritev, da se je nekaterim 
okrajnim zasiopom in občinam ustavi
lo izplačilo doklad, je minister odgo
voril, da se bo to takoj uredilo in da 
se bodo izplačila doklad občinam in o
krajnim zastopam takoj nadaljevala. 
• Radi novega srednje in i|"cdsk©iols

kega zakonskega načrta je bil sprejet 
od kraija te dni za jugoslovanske ško
fe beograjski nadškof dr. Rodič. Prejel 
je od najvišje strani zagotovilo, da se 
v nove prosvetne zakone ne bo spreje
lo nič, kar bi povzročilo vznevoljitev 
in kar ne bi služilo državni pomiritvi. 
To velja ne samo za vse narode, am
pak tudi za vse veroizpovedi in Cerkve 
naše dri 

Radi isvesa mesa se bomo pobotali z 
Avstrijo. V zui ministrstvu je 
določena komisija ki naj reši spor med. 
našo in avstrijsko državo radi izvoza 
zaklanih svinj. Predsednik te komisije 
je glavni carinski ravnatelj Šmid. Kot 
strokovnjak pa je prideljen Todorovič 
in član trgovinskega ministrstva Laza
revič. Lazarevič se je par dni mudil na 
Dunaj"«, odkoder je prispel v Beograd. 
Naši vladi je podal poročilo o svojih 
razgovorih z avstrijsko vlado. Nadalje 
smo zvedeli, da je avstrijska vlada od
redila posebno komisijo. Ti dve komi
siji se bosta v najkrajšem času sestali 
v Beogradu, da uredita vprašanje iz
voza svinj v obojestransko splošno za
dovoljstvo. 

VDR.U&3H DRŽAVAH. 
Na Grškem bo se vržile volitve v se

nat. Od 92 senatorjev, ki jih voli na
rod, jih odpade na vladne stranke 70. 
S to volitvijo je podal grški narod pred 
sedniku republike Venizelosu lepo za
upnico. 

Japonski admiral vodja katsMske 
mladine na Japonskem. Japonski ad

miral Yamanoto, ki je že dolgo časa y 
službi francoskega tolmača pri kitajs
kem cesarju, je prosil za odpust. Admi
ral se bode posvetil vodstvu katoliška 
mladine na Japonskem. 

Ženska gubernija. Volitve v ruske 
sovjete so domalega končane in še v te
ku tega meseca začnejo novi sovjeti 
svoje delo. Topot so gledali na to, da bi 
prišlo v sovjete kolikor mogoče veliko 
ženskih članov. Posebno velja to za —i 
»žensko gubernijo« Kaluga. V tej gu
berniji odhajajo moški posebno pozimi 
v industrijske kraje, tako da ostajajo 
doma večinoma ženske. Če so sovjetski 
člani večinoma moški, je delo skrajno 
ovirano, ker jih velik del leta sploh ni 
doma. Topot so v kaluški gubernijski 
svet izvolili 26.9 odstotkov žensk, v me
stne svete pa 27.5 odstotkov. Za pred
sednice vaških sovjetov so izvolili 140 
žensk. 

ffiefcffcnitfflra preganjanja katoliča
nov. Kakor je razvidno iz zadnjih po
roči!, m je mehikanski vladi posrečilo, 
za enkrat udašili ustajo. Kadi udušit
ve revolucije morajo trpeti sedaj naj
več katoliki. škof v Pue« 
bli se je obrni! s posebno spomenico na 
celi civilizirani svet. V niči je o
pisan ne vzdržljivi položaj mehikaa i 
katolikov pod Callesovim naslednikom 
in novim predsednikom Portesom Giil. 
Gill preganja katoliško Cerkev v Mehi
ki hujše nego je to storil njegov pred
nik Calles. V državi Jaliscu so uredili 
nova taborišča za izgnane katoličane. 
General Urbaiej je vprizoril v okolici 
Zacatecas v bližini revolucijonarne po
krajine Durango si rozodejstva. 
En del kmetov je oropan, drugi obe
šen. Hiše so porušene, deca in žene so 
bile mučene in ubite. Največ so trpela 
dekleta in mlade žene. Zloglasni vlad
ni general Izaguire se je lotil najbolj 
plemenitih rodbin. Najbolj so v tej re
voluciji trpeli duhovniki. V Toluca in 
Yucatanu je bilo ujetih in zaprtih 956 
svečenikov. Razvcn tega je bilo areti
ranih 59 katoliških gospa, ki jih zade
ne ta krivda, da so sodelovale pri služ
bi božji. Vlada preganja celo one, ki so 
osumljeni, da so prijatelji katoličanov. 
Kako bode katoliška Cerkev v Mehiki 
prenesla porevolucijonarne grozote od 
strani vlade, se še ne da prerokovati. 


